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广元苍溪：生态旅游绘就乡村振兴新画卷

[bookmark: _GoBack]10月28日，苍溪县被命名“国家第七批生态文明建设示范区”。国家生态文明建设示范区是经中央批准，由生态环境部授予，用于表彰在全国生态文明建设领域取得突出成就市县的一项最高荣誉。
走进广元苍溪县，让我们来看看这个“示范生”是如何成功跨入国家第七批生态文明建设示范区行列的。
近年来，苍溪县充分发挥地区自然资源和交通便利的双重优势，依托三溪口国家森林公园、国家自然保护区九龙山、梨仙湖湿地公园、红军渡等知名景点，以生态乡村游为突破口，着力拉长旅游产业链，开发旅游产品，进一步激发旅游消费市场活力，带动全域旅游产业布局不断优化升级。
生态旅游 带动绿色经济新增长
参天的大树、遮天蔽日的树荫，潺潺的溪流环抱层叠山峦，苍松翠柏绵延无际，这就是苍溪县三溪口国家森林公园，一个神奇而富有魅力的地方。
这里森林茂密，覆盖率达99%以上，空气负氧离子含量达到11000/cm³个以上。公园内以森林植被为主的自然景观资源十分丰富，有水杉、天麻等13种国家级保护植物，猕猴、红腹锦鸡等16种国家级保护动物，峰林奇特，老虎岩、妈妈崖、狮子嘴等60余处奇峰异石、风格迥异，云雾缭绕时，极为壮观。
在三溪口国家森林公园，每一处景色都是一幅静谧、自然、壮美的画卷，成为当地及周边的生态旅游、避暑胜地。“今年以来，累计接待游客40余万人，旅游收入800余万元。”苍溪县国家森林公园事务中心综合股股长赵小涛介绍说。
在距离苍溪县城不到8公里的省级湿地公园——梨仙湖湿地公园，水上乐园、划船、露营等，成为市民们秋日近郊游玩的好去处。“当你走进这片城市绿肺，抬头可见国家级保护鸟类飞过，河流、沼泽、草地、池塘等，景点处处皆风景。”常来湿地公园游玩的游客李茂这样说道。
“每到周末，游客就特别多，入园人数在10000人次左右。”苍溪文旅旅游发展集团有限公司工作人员表示，生态游带来流量的同时也带了不少商机，苍溪县先后成功打造水上乐园、露营基地、餐饮配套设施等，实现年综合收益480余万元。
无论是三溪口国家森林公园，还是省级湿地公园梨仙湖，都是苍溪不断扩容绿色发展，带动绿色经济增长的一个缩影。
[bookmark: _Toc2543_WPSOffice_Level2]近年来，苍溪先后建成国家级森林公园1个、国家级水利风景区1个、省级生态旅游示范区1个。产业发展布局，以县城旅游集散中心，着力打造百利坝（鳌鱼山）生态康养旅游示范区、回水湾•花家坝滨水休闲度假旅游示范区、亭子湖自驾运动体验旅游示范区、九龙山森林休闲康养旅游示范区、黄猫垭三溪口红色生态旅游区，实现农、林、水、文、体、旅融合发展，构建环嘉陵江生态康养旅游产业带，生态旅游正成为带动当地绿色经济发展的强劲动力。
乡村旅游 加速和美新乡村建设
每年5、6月份，洋甘菊盛开的季节，苍溪县白鹤乡新店子村便迎来了旅游旺季。赏花品乡村美食，月均游客轻松破万。这对于一个小山村来说，赏花游带来的“赏花经济”让他们看到了商机。“以花为媒，共发展洋甘菊、芍药等观光农业基地800余亩，民宿、餐饮店10余家，实现综合收益70余万元。”苍溪县苍辉洋甘菊种植专业合作社理事长李忠鹤说。
随着研学旅游日益火热，苍溪县五龙镇三会村因地制宜打造研学旅游产品，丰富了乡村旅游内涵，吸引了一批批学生纷至沓来。“截至目前，研学这一块我们就接待了20000人次。”三会研学实践教育基地负责人苏永安说，他们不仅从事中小学生研学实践教育和劳动教育，还从事企事业单位团建、党建培训等，今年以来，共接待超过25000余人。
研学教育基地项目进驻，人流涌入，村上原本闲置的民居，以及大片闲置林地都派上了用场。如今，村上建起了独具特色的樱花湾、腊梅园、海棠园等景点18个，餐厅、民宿酒店等8家，打造成为一个含亲子互动、娱乐垂钓、农家采摘等系列的乡村旅游景点，2023年旅游综合收益180万元。
乡村旅游为和美乡村建设增加了活力源泉，近年来，苍溪县围绕“一核两线三区四带四园”乡村振兴带，着力构建一个乡村振兴示范带就是一条乡村旅游环线，全县31个乡镇基本分布有休闲农业观光点，实现乡村旅游全覆盖，8个乡镇建有A级旅游景区。创建了省级乡村旅游示范镇5个、乡村旅游特色乡镇2个、省级乡村旅游示范村15个、省级乡村旅游精品村寨6个。国家4A级旅游景区梨博园被评选为“四川十大最具潜力花卉观赏地”。
文旅融合 擘画乡村振兴新画卷
苍溪自西晋太康年间置县已有1700多年，素有“川北淳邑”“蜀中邹鲁”之雅称，历史悠久，文化厚重，红色文化、生态文化、道教文化、农耕文化和生态庭院文化特色鲜明。是全国首批文化工作先进地区（县）、中华诗词之乡、中国楹联文化县、四川省书香之城。
旅游是文化的“载体”，文化是旅游的“灵魂”。如何将“文化”和“旅游”融合好，更好激发出文旅融合发展这“一池春水”？黄猫垭战役遗址的保护和高台村红色美丽村庄的建设等做了一一印证。
“黄猫垭这个地方保护得很好，很多游客来这里感受红色文化，洗涤心灵，体验绿色生态环境，大家都觉得很有意义。”苍溪县文旅集团黄猫垭分公司负责人刘丽说。黄猫垭镇以高台村红色美丽村庄的建设为主，打造猕猴桃、红桃园、白肉枇杷等七大园区，大力发展红色文化、观光农业、生态康养三大支柱旅游产业，每年都有不少游客慕名前来。目前，已举办七届黄猫乡桃花节，吸引游客30多万人次，实现旅游收入500多万元，带动当地老百姓人均增收1000元。
文旅融合，擘画出乡村振兴新画卷。近年来，苍溪县紧扣“醉美梨乡、水墨苍溪”形象定位，全力推动文旅产业提档升级，文旅产业迈入发展黄金期。先后成功创建全国休闲农业与乡村旅游示范县、中国最具影响力的生态红色旅游示范县、四川省旅游扶贫示范区、四川省乡村旅游强县，创成红军渡、梨博园2个国家4A级旅游景区和黄猫垭、红军渡2个全国红色旅游经典景区，梨仙湖湿地公园、红军渡干部学院等一大批优质文旅项目建成投运。先后成功举办18届苍溪梨花节、9届猕猴桃采摘节、文旅经济成为县域经济的重要支撑。截至2023年前三季度，全县共接待游客584.17万人次，实现旅游收入40.75亿元。
（韩静 张俊）
