
着力服务乡村振兴战略
四川开展农村消费品质量安全守护提升行动
农村消费品事关农民群体的获得感、幸福感、安全感，《质量强国建设纲要》明确要求“加大对城乡接合部、农村等重点区域假冒伪劣的打击力度。”2022年6月以来，四川省市场监管局部署开展了农村消费品质量安全守护提升两年行动，并在试点基础上梳理形成“4+N”工作措施，全面推进工作，取得明显成效。
聚焦农村消费特点 四川创新开启两年行动
按照“政府主导、部门主抓、群众主体、乡村共治”工作总思路，四川省制定印发《四川省农村消费品质量安全守护提升两年行动方案》，聚焦重点产品、重点区域、重点人群、重点问题，采取试点先行、示范引领、有序铺开的方式，推动形成“5+2”监管机制，将监管责任落实到最小工作单元。推动属地党委政府“牵头抓总”，将守护提升行动作为本地乡镇治理、村社共治、基层市场监管改革的重要内容，列入乡镇重点工作，构建基层三级“网格化”监管体系，持续开展常态化检查，及时消除质量安全隐患。
全力聚焦化肥、农膜、燃气具、烟花爆竹等产品，对全省176个县（市、区）乡镇市场开展产品质量省级监督抽查5612批次，发现不合格产品370批次，督促不合格产品企业停止销售、严格整改。在全省产品质量监管系统增加农村消费品专项检查模块，省市县所四级联动，采集市场主体信息3.23条，开展现场监督检查4.3万余次，发现质量安全隐患线索2654条，督促经营者落实质量安全主体责任。
在全省深入开展消费品质量安全“三进”、送法下乡等活动，培养农村消费品“质量哨兵”“质量安全明白人”，提升农村消费者质量辨识能力和维权意识，自觉抵制售卖劣质产品的行为，推动质量安全守护与基层治理相结合。
因地制宜 五试点同步发力亮点频现 
去年6月以来，四川省市场监管局紧贴四川省农村消费品质量现状，坚持问题导向、打规结合、因地制宜、整体联动，突出重点产品，强化监管手段，创新开展农村消费品质量安全守护提升行动。在泸州市合江县、绵阳市江油市、遂宁市大英县、宜宾市叙州区、眉山市青神县各自创新开展试点工作，以提升农村消费品质量安全共治水平。
泸州合江依托泸州市“酒城e市监”智慧市场监管微服务平台，搭建质量安全主体责任信息化系统。消费品生产经营者将索票索证、进货查验、自查记录等质量安全义务的履责信息上传系统，监管人员在后台检索查阅上报情况，精准研判企业履行质量安全义务情况，消费者一键扫码可实时了解企业基本信息和接受监督检查、抽检、行政处罚等信用信息，通过信息化手段构建多元参与的农村消费品质量安全社会共治新格局。
绵阳江油制定《游商经营管理办法》，实施游商备案管理，签订质量安全承诺书，统一制定游商信息“一码通”，公示经营主体的证照、信用等信息，倒逼游商规范诚信经营。针对监督抽查、日常巡查和群众投诉举报中发现的游商违法线索，启动基层执法联动机制，合力摸清来源渠道，集中开展专项整治，以行政约谈、增加检查频次等手段强化游商管理，构建农村游商全链条闭环治理体系。
宜宾叙州开展分级赋码监管，推广消费品销售市场主体“红黄绿”码分级管理，综合分级管理、行政处罚、监督抽查、执法检查、消费提示等信息制定商户专属小程序码“一扫知”，在门店显著位置公示，群众一键扫码了解该店监管信息，实现信息及时共享和调整更新，督促经营主体强化质量主体责任落实，已有82 户商户加入“一扫知”亮码行列。
眉山青神建立县政府“牵头抓总”工作机制，印发《青神县农村消费品质量安全守护提升试点工作方案》，成立分管县领导为组长、15个县级部门一把手为成员的工作组。创新“139”工作法（即：坚持群众路线“一个原则”，探索建立政府主导、部门主抓、群众主体“三位一体”监管模式，细化落实一个机制、一支队伍、一个评价、一本台账、一个公示、一个维权等“九个一”工作措施），县、乡镇、村社三级联动，把农村消费品质量安全监管落实到村社末端，形成行政资源集中、多方力量凝聚的立体化、网格化监管模式。
遂宁大英以“三个强化”（强化底数清理、强化源头治理、强化工具运用）持续推进农村产品质量安全治理。在卓筒井市场监管所辖区3镇全面建立22种消费品共1093家经营主体动态监管台账，对308家重点消费品零售经营主体实行“一书一卡”，清理、整顿主渠道供应商86家，与县内渠道供应商全覆盖签订《产品来源主渠道经营者诚信经营承诺书》，从源头遏制劣质、过期、“三无”产品向农村地区泛滥。

真抓实干 农村消费品监管工作走深走实
今年4月14日到15日，国家市场监督管理总局党组成员、副局长，国家标准委主任田世宏到青神县开展实地调研，对四川农村消费品质量监管工作给予高度评价，要求把农村消费品监管与基层治理深入结合，进一步扩大试点覆盖面，并认真总结经验，争取全国推广。
今年6月，四川省市场监管局印发《关于进一步推动全省农村消费品质量安全守护提升行动工作的通知》，将省级监督抽查资源集中向试点县倾斜，及时制定《农村消费品质量安全现场检查指南》，明确细化儿童及婴幼儿服装、肥料、燃气器具等20种重点产品问题分类、执行标准以及现场检查要点，组织技术专家在青神县开展农村消费品质量安全宣传培训活动，以现场讲解、海报展示、业务培训等方式，提高社会知晓度和覆盖面。
[bookmark: _GoBack] 青神县正在深化“139”工作法，组建一支189人的农村消费品协管员队伍，按照“1人包户30家、定时巡检”的原则，帮扶全县农村消费品经营主体全面压实质量安全主体责任；积极推进研发“青质安”智慧监管系统，依托智慧系统和协管员，网格化摸排本区域经营主体情况；通过“3.15”消费者保护、“质量月”“提质强企”等活动，开展培训10余场次，培训超市、个体户、企业等各类经营主体500多家。
“在试点一年以后，我们梳理形成“4+N”工作措施，要求各地在摸清市场主体、强化责任落实、传递政策到位、畅通维权渠道等‘规定动作’基础上，结合实际开展‘自选动作’，确保取得实际成效。”四川省市场监管局质量监督处相关负责人指出，守护提升行动将坚持探索与基层治理有机结合，进一步健全完善农村消费品质量安全监管机制，守住农村消费品质量安全底线，改善农村消费品优质供给水平。
消费质量报全媒体记者罗安舒



