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乡村振兴的关键是产业振兴，产业振兴是乡村振兴的“根”和“本”。只有夯实产业振兴这个基础，才能让乡村振兴战略实现科学、持续和健康发展。近年来，苍溪县云峰镇立足镇域实际，科学制定“三个三”产业强镇思路，围绕主导优势特色产业，积极争取上级政策、项目和资金支持，大力培育新型经营主体，盘活农村集体经济，切实增加农业农村发展活力，让乡村振兴之路越走越“宽”。
优化产业布局，打造“三个万亩”特色产业带
“云峰镇按照‘三个一’特色产业总体布局，坚持点面联动发展、科学统筹推进，在五里、云峰和王渡等三个片区分别以发展红心猕猴桃、苍溪雪梨和优质粮油为主导产业，通过不断扩大特色产业基础优势，抓好产业断档处的填补升级，切实打造‘三个万亩’产业带，推动全域产业规模化、标准化发展。”镇党委副书记、镇长贺凌风介绍。
推进猕猴桃产业示范带建设中，坚持“大园区+小庭园”发展模式，按照“6+1”模式标准打造示范园，引进四川象果农业、四川资博农业等业主适度规模化种植，同时鼓励老百姓兴办庭园经济，让村子里既有业主集中经营的大园区，也有农户房前屋后分散耕作的小庭院，实现了产业发展和美丽乡村建设有机结合。
推进雪梨产业示范带建设中，推行“户成园、组成片、村成带”发展途径，聚集性推进“小庭园”转型提升为云峰雪梨产业的“青盐基地”“狮岭田园”。同时，在环嘉陵江特色产业带建设项目撬动下，2019、2020年突破性发展高标准雪梨园5334亩。严禁耕地“非农化”“非粮化”，对新建梨园全面实行“粮油套作”，既有效提高了梨园管护，也适当增加了经济收益。
推进优质粮油示范带建设中，坚持让粮食产业走内涵式发展道路。“云峰镇持续大力推进高标准农田建设，今年已田型调整及土壤改良1113.29亩，整治撂荒地853亩。”镇农业综合服务中心负责人说，“上半年新购置农机具32台，全镇耕种收综合机械化率达85%，另新建粮食烘干房两处。同时，大力推广润湿秧田机插秧集中育秧、酿热温床育超早乳苗、大豆玉米带状复合种植等新技术，购买水稻、玉米等专业化统防统治服务面积达6500亩，有效提高了粮食作物产能。”
培育产业主体，锻造“乡村振兴”发展主力军
金秋时节，走进云峰镇紫阳山农旅融合综合园区，漫山遍野的果树、古朴雅致的民居映入眼帘，呈现出一幅令人动容的现实版“富春山居图”。“该园区占地2000余亩，种植花椒800余亩、雪梨200余亩、脆红李300余亩，套作大豆、黄花等700余亩，带动当地脱贫户就业60多人，人均增收万元以上。”云峰镇紫阳村副主任何平说。
“2018年初，云峰镇党委、政府领导带上项目推荐书多次上门拜访，在他们的极力劝说和感召下，回到家乡紫云山发展产业。”玉卓农业有限公司董事长陈煜述饶有兴致地讲到，“在园区建设中，云峰镇成立了工作专班，协助土地流转和落实要素保障，同时争取惠农项目资金支持，完成园区内机耕道硬化和山坪塘标改。”
据悉，云峰镇近年来大力开展招商引资活动，成功招引何波、廖素英和陈煜述等一批优质业主，不仅盘活了农村闲散资源，还带动当地群众致富增收，有效激活了农村内生动力。
“当前，部分领域新型农业经营主体缺乏统一的规范指导，出现了一定的发展无序现象。此外，在运行上也存在营销、融资、物流、生产和增收等方面困难，影响了新型农业经营主体整体对产业兴旺促进的预期效果。”县农业农村局负责人介绍。
对此，云峰镇季度性召开新型农业经营主体联席会议，就农产品质量安全等行业标准等进行规范指导。“与会期间，大家围绕生产技术、经营管理等内容作了交流，并对相关产业领域的市场行情进行了分析和研判。大家还表示要资源共享、抱团发展，不断为云峰特色产业发展增添新活力。”苍溪县康兴家庭农场负责人任田坤说。
围绕新型农业经营主体培育，云峰镇从基础设施、金融服务和技术指导等方面给予支持，同时还鼓励发展乡村旅游、农村电商、直播带货等新兴业态，不断推动全镇产业提质增效。截至目前，全镇共发展农业龙头企业5家、专业合作社32家、家庭农场121家，累计从业人员800余人，成为引领乡村振兴发展的主力军。
坚持党建引领，探索“集体经济”发展新路径
“群众富不富，关键看支部。”近年来，云峰镇坚持党建引领，充分发挥基层党组织引领作用，分类盘活村级闲置资产，积极探索折价入股、订单收购、二次返利等稳固利益联结机制，发展新型农村集体经济模式，增加农业农村发展活力，全面推进乡村振兴。
做强特色产业，探索“折价入股”模式。“20世纪80年代开始，响应村党支部号召，青盐村党员干部群众利用房前屋后的坡台地、边角地、自留地种植雪梨，现全村已发展有雪梨产业‘庭园’321个。”青盐村党支部书记刚富说：“为进一步做强苍溪雪梨产业，青盐村以‘三带工程’实施为契机，成立了党支部领办的青盐雪梨合作社，通过‘合作社+种植户’模式大力发展村集体经济，并按照品种统改、技术统训、农资统供、品牌统创、产品统销和分户种植‘五统一分’模式标准化生产。同时，还允许弱劳户、全家外出户等依据土地、附着物等折价入股合作社，参与集体经济收益‘二次分配’。”
发展订单农业，探索“反租倒包”模式。“在司法部的定点帮扶下，云台村积极开展“远山结亲、以购代捐”活动，与川北5所监狱签订了农副产品长期供应合同，并流转周边土地400余亩，分区块发展有大棚蔬菜育苗、大宗露地蔬菜基地。但因缺乏种植技术和管理经营，蔬菜供应品质难以得到保障。对此，云台村党支部号召‘产业发展好’星级文明户反租倒包土地，采取‘周边监狱+合作社+基地+农户’模式发展集体经济，顺利协调监狱系统采购云台村价值125万元蔬菜。”云台村党支部书记陈燕介绍，“同时，云台村成功争取项目资金65万元，提升了村集体经济猕猴桃产业园标准和扩大了山羊养殖场规模，并让承包业主完成定额投资，达到了利益捆绑、合建共赢目的。”（庞仁乙、冯澄玉）

