近日，上海一环境工程有限公司为了便于与客户开展合作，找到中介机构，于2020年、2021年分两次通过其购买出具的《质量管理体系认证证书》和《职业健康安全管理体系认证证书》2张虚假认证证书，共计7000元。上海市市场监管局现场调查发现，该公司涉嫌存在认证违法违规行为，作出罚款人民币3万元的行政处罚。
记者调查发现，网络交易平台虚假认证、虚假检验检测行为日益猖獗，一些非法机构铤而走险，声称无需送检，就能出具认证／检测报告。
记者调查
800元能买不送样的检测报告
在电商平台搜索“出具认证报告”“检测报告”等关键词，显示出不少能提供业务办理的认证检测机构，销量大多几百上千，部分销量则高达1万。记者了解到，这些机构出具的认证／检测报告大多用于产品出口、商家入驻电商平台、品质不符违规申诉等，有买家表示：检测报告齐全，可顺利通过审核。
12月11日，记者以需要儿童服装质检报告为由，随机咨询了几家认证检测机构。有机构表示，只需提供公司／个体户名称、营业执照地址、产品名称，检测相关的产品资料“没有可不填”，花500元就可以获得儿童服装产品类的认证检测报告，同时保证“检测报告带二维码、机构官网可查询，包过电商入驻审核”。记者搜索该机构网店资质信息发现，授权单位为河北雄安某质量检测公司，授权期限为2022年10月15日至2024年10月14日，被授权的是海口某电子商务商行，企查查显示该商行经营范围是零售业，并不包括产品认证检测。
另一家检测机构表示，无需寄送样品，3个工作日出报告，报告带CNAS（中国合格评定国家认可委员会）、CMA（中国计量认证）标识，“线上线下均可使用、权威机构支持查验”，售价800元／份。
这些机构在沟通时都会提出：出认证报告可以加急快速代办，提供定制化方案，检测标准、检测项目均由客户选择，再根据需求进行报价。
随后，记者联系到成都市青羊区经营服装店铺的余女士，同时她也以个人身份在淘宝开了网店，她告诉记者，“消费者不会要求察看质检报告。”余女士表示，质检报告一般由厂家提供，不会主动公开，更无法辨别真伪。
律师说法
出具虚假认证证书，最高可罚50万元
[bookmark: _GoBack]北京盈科（成都）律师事务所律师车云霞接受记者采访时表示，根据《认证认可条例》规定，进行认证活动需要经国务院认证认可监督管理部门批准，取得认证机构资质。认证活动只能在批准范围内进行。未经批准，任何单位和个人不得从事认证活动。出具虚假认证证书，若属于未经批准擅自从事认证活动的情形，应当根据《认证认可条例》第五十六条予以取缔，处10万元以上50万元以下的罚款，有违法所得的，没收违法所得。若属于认证机构出具虚假的认证结论，或者出具的认证结论严重失实的情形，应当根据《认证认可条例》第六十一条撤销批准文件，并撤销直接负责的主管人员和负有直接责任的认证人员执业资格；构成犯罪的，依法追究刑事责任；造成损害的，认证机构应当承担相应的赔偿责任。
车云霞表示，使用虚假认证证书也是违法行为，根据《认证证书和认证标志管理办法》第二十六条规定，由县级以上地方市场监督管理部门责令改正，并处3万元罚款。
市场监管
严厉打击虚假认证违法行为
针对认证机构买证卖证、虚假认证，未经批准开展认证活动，伪造冒用认证证书和检验检测报告的违法行为，市场监管总局与公安部联合印发通知，从2023年10月开始，开展为期三个月虚假认证专项整治行动，集中整治虚假认证违法行为，提升质量认证的有效性和公信力，营造诚实守信、公平竞争的市场环境。两部门将严厉打击，坚决遏制虚假认证势头；集中清理网络交易平台出现的“当天出证/报告”“直出证书”“不送样检测”“确保通过”等涉嫌虚假认证、虚假宣传信息，规范认证活动网络营销；依法关停相关虚假网站和非法网站，从源头治理虚假认证交易；同时狠抓主体责任落实，督促认证机构、网络交易平台对照法律法规开展自查自纠，不断规范认证行为。
记者从四川省市场监管局了解到，该局10月26日印发通知，安排部署开展为期2个月的虚假认证专项整治行动，严厉打击虚假认证违法行为，压实认证机构主体责任，加强失信惩戒和行刑衔接。《通知》明确，成立专项整治行动工作专班，统筹推进全省市场监管系统虚假认证专项整治行动，并对6项重点工作任务逐项分工分解，狠抓推动落实。要求聚焦网络售卖虚假认证证书、虚假认证等重点问题，深挖细查、精准打击，坚持线上线下一体化监管，有案必查、有假必打，快速出击，坚决打击一批虚假认证行为，查处一批违法犯罪典型案件，曝光一批非法机构，关停一批虚假宣传非法网站，公布一批行政处罚和行刑衔接典型案例，形成震慑。目前，该项行动正在有序推进中。
省市场监管局提醒经营主体，如需办理认证证书，要向经市场监管总局批准的合法认证机构申请，认证机构名录和联系方式可登录全国认证认可信息公共服务平台http://cx.cnca.cn/查询。（消费质量报全媒体中心记者 罗安舒 ）
