本网-综合资讯

“一点一滴”总关情
-－苍溪县水利局开展春节供水保障工作纪实

随着春节的临近，为确保春节期间乡镇和农村供水有序，苍溪县水利局早着眼、早思考、早应对，打好“主动仗”下好“先手棋”，在“保畅”和“防冻”上做文章，为祥和平安春节提供生活用水保障。
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全面摸排，做到心中有数
“春节是用水高峰期，如何保证春节用水需求，要早着眼、早准备、早安排、早落实，盯短板、补弱项，完善工程措施，做好防冻、防爆管等防范，做到心中有数，确保万无一失”苍溪县水利局副局长李居对供水单位的管理人员提出要求。
“你们家有几口人，今年过春节都要回来过吗？你们家的自来水有保障吗？水压如何？水量如何？”“我们家的水是从白驿场水厂供来的，他们也经常来看，有问题很快就处理了，他们的态度很好”苍溪县乡镇供水有限公司总经理赵伟与用水户黎志一问一答，亲和随意，切实解决群众急难愁盼问题。
元旦过后，苍溪县水利局组织苍溪县乡镇供水有限公司走村入户，主动靠前，排忧解难，深入群众家中，用脚步丈量水管、用眼睛看实际情况、用耳朵听群众意见，全面排查机械设备，查看管网、水表，打开水龙头看水量，用行动办好民生实事，技术人员走村入户，面对面、一对一地了解情况，解决问题，建立台账，分轻重缓急逐一解决到位。
全力以赴，科学有效防范
[bookmark: _GoBack]“春节是万家团圆节，返乡回家过年的人员多，用水量大，冬季又恰是枯水季，源水有限，要想方设法做好前期大量的应对保障工作。”县水利局农村水利股股长罗国建再三要求供水单位做好各项工作。
苍溪县水利局、乡镇供水有限责任公司相关人员冒着严寒，爬坡上坎，穿林过桥，沿着一条条供水管道进行巡查，对埋设在基岩路段或土层覆盖厚度不足的管道及跨越沟道路涵、桥梁等防冻薄弱部位的管道采取有效的防护措施进行处理。
因地制宜、分类施策，结合地域不同，有针对性地制订相应的应对措施、应急方案、处置预案，组建应急抢险队伍、技术指导组，水利局党组成员分片包乡镇，落实包保责任，每个片区落实一名机关干部联络统筹，37个乡镇水厂成立应急抢险队，确保出现情况第一时间到达处置。根据天气变化，及时采取短信、微信、广播等平台发布预警信息，提早做好相应的准备和防范。
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全心投入，确保供水畅通
“材料要备齐，对短缺的要及时调配和充实，要保证遇有情况能拉得出、用得上、能解决”苍溪县乡镇供水有限公司总经理赵伟在督导乡镇水厂时提出要求。
苍溪县乡镇供水有限公司下属乡镇34个基层水厂，保障乡镇和沿途管网延伸农村近25万人的饮水安全任务。根据乡镇分布的地域情况，为有效防范寒冬极冷天气出现爆管、冷冻等原因导致不能正常供水的情况。
“你把你家烂棉衣、棉被拿过来，我把你的水表包裹起来，把这一截露在外的管道也包好，防止冷冻流不出水”五龙分公司经理罗越正在用水户徐多正家中开展防冻预防处理。
面对一切可能出现的气候，苍溪县水利局和乡镇供水有限公司成立联合技术指导组，全面加强防冻、防爆管、防爆表等冬季用水的常识宣传。根据地域气候有针对性地采取“穿衣戴帽”“深覆管道”“热水袋包敷”“薄膜保暖”等措施解冻保畅。利用水窖、水柜等储水设施在极端天气时储存水源保障生活用水。储备管道2万米，闸阀1500个，各类防冻物资400套（件）。县水利局、县乡镇供水有限公司、乡镇供水厂（站）公开24小时值班值守和服务热线保障电话，坚守阵地，守护百姓，乡镇、村组也组建应急处理抢险队，对老弱病残、鳏寡孤独户出现停水将采取人工送水保障。统筹协调解决可能出现的问题，全面加快在建工程进度，尽快建成运行，对损坏、有问题的设施设备及时进行更换。高海拔供水厂及时采取用保温材料对供水管道易冻部位进行防冻处理，防范因冻影响供水。对送水车辆和设备进行检修维护，保证时刻处于临战状态。对一些边角户采取管网延伸，不但相连管网，而且保证畅通，实现长期向好。
（文：苟志  图：李欣泉）
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