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四川苍溪：回眸“组”迹砺初心  强基起势新征程

2023年，四川省苍溪县深入学习贯彻落实党的二十大、全国组织工作会议和全国全省全市组织部长会议精神，坚持“政治统领、服务中心、强基提质、全面创优”工作思路，主动担当作为，统筹抓好高素质专业化干部队伍、基层党组织、人才工作先行区建设等重点工作，以实际行动推动组织工作高质量发展。
同时今年，也是学习贯彻习近平来川来广视察重要讲话的关键之年、启动第二批主题教育的一年，苍溪县多轮、多层次举办县级领导干部读书班，县级领导干部分周制定个人学习计划，基层党组织建立“支部领学+集中自学+个人自学”的“三学联动”机制，扎实开展“牢记嘱托、感恩奋进”专题学习研讨，切实抓好基层党组织和全体党员理论学习，促进党的创新理论入脑入心。
“通过学习，让我收获满满，对习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、法治建设、乡村振兴等内容有了更深刻的理解和认识。”县公安局党委副书记、政委袁伟说。
[bookmark: _GoBack]为了达到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的目的，全县党员干部切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚持“讲政治、举旗帜、选贤能、聚英才、强根基”，从实际出发，把握着力重点，弘扬“四下基层”优良传统，深入开展“四新一盘活”行动和“百名干部帮百企”等活动，切实办好民生实事，打通联系服务群众的“最后一公里”。
“下一步，我们将紧紧围绕县委中心工作，以‘拼经济搞建设’为契机，以争创‘乡村振兴先进乡镇’为目标，着力建设交界地区产业强镇，为加快建设农业现代化先行示范县提供河地力量。”河地镇党委书记杨光磊说。
夜幕降临，在元坝镇元宝村村委会，院子里升起了柴火，村民们和镇村干部围坐在一起烤柴火、拉家常、听民声、解民忧，从群众关心的难点、堵点问题出发，和村民“打开天窗说亮话”，问出“人间烟火气”，答出“问题解决法”，打造面对面回应群众诉求的“直播间”，打通了群众合理诉求和实际问题就地解决的“一条线”。   
据悉，苍溪县推行“围炉夜话”群众工作法，乡镇领导、驻村干部在内的各级干部用通俗易懂的语言，就近期村上乡村振兴、两项改革“后半篇”文章、基层治理、产业发展、党员队伍建设、基础设施改善、矛盾纠纷化解等重点工作现场和群众讨论，群策群力，共商发展。
“我们充分利用村组干部、党员工作业余时间，结合农村在冬天烤柴火拉家常、围火闲谈的习俗，用农村“土话土味”传播党的声音，并广泛听取村民代表意见建议，教育引导党员干部增强宗旨意识、贯彻群众路线、改进工作作风和凝聚乡村振兴发展正能量。”元坝镇驻村第一书记杨埔感触到。
在强化组织保障的同时，基层基础也持续夯实。2023年，苍溪县突出政治组织功能，全面夯实基层党建基础，围绕抓党建、夯根底、促发展的工作思路，大力实施“头雁培育工程”引领乡村振兴，实施“提质培优工程”赋能改革发展，实施“铸网强基工程”促进基层治理，通过强化理论武装、打造战斗堡垒、锻造先锋力量等方式，进一步推动全县各级基层党建工作走深走实。
走进浙水乡山水村集体经济平菇基地，映入眼帘的是一排排整齐的食用菌大棚，当地村民帮忙采摘、搬运、分拣，让广大村民在家门口就能务工。浙水乡山水村村民桑晓露说：“自基地建成之后，我就开始在这里摘平菇务工，能挣60块钱一天，平时把家里边也能照顾到。”
突出党建引领，创新产业发展助推乡村振兴。一年来，苍溪县不断强化党建引领，着力把党的政治优势、组织优势和干部人才优势转化为发展优势，采取党建+产业模式，不断激发乡村振兴活力。
以发展集聚人才，以人才引领发展。2023年，苍溪县主动融入雁阵格局，提速建设人才工作先行区，借势“1+3+N”全省人才发展布局，坚持“以产聚才、以才兴产、产才互融”，深入实施梨乡英才引育用留四大行动，在优秀人才引进、遴选、培育过程中，抓实制度保障、跟踪培训、典型引领，把好人才政治关、作风关、信誉关，为全县发展积蓄“高精尖”人才力量。
彰显担当作为、凝聚组织力量。一年来，苍溪县委组织部在县委的坚强领导下，深入学习贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想，围绕县委“543”发展战略，举旗帜、选贤能、聚英才、强根基，各项工作高效推进。干部队伍培优育强，推荐1人获评全省“人民满意的公务员”，1人记一等功公务员，1个单位记一等功公务员集体。基层基础持续夯实，高质量推进高台村红色美丽村庄“后半篇”文章，获《人民日报》头版关注，评为全省红色村优秀党建创新案例，“围炉夜话”群众工作法入选全省“我为群众办实事”典型案例，三会村获评全国乡村治理示范村。人才工作先行区提速建设，人才工作多项指标持续领跑全市，在五年一次的全市组织工作会议现场交流经验。稳步推进全省党的建设制度“微改革”重点任务，深化乡土人才职业技能评价改革。
“2024年，我们将坚守最高原则，肩负根本使命，聚焦三个定位，围绕县委‘543’发展战略，积极主动，担当作为，持续加强理论武装和政治建设，建强现代化苍溪建设执政骨干队伍，巩固提升人才工作先行区建设成果，强化党组织政治功能和组织功能，以高效的组织工作保障全县经济社会高质量发展。”苍溪县委组织部常务副部长伏建林表示。（文：张学通）
