标题1 一大批豪车来了！成都最大二手车交易地标双流亮相
标题2 10万㎡超大面积，西南最大二手车交易地标正式亮相
[bookmark: _GoBack]3月1日，澳康达（成都）名车广场在成都双流国际空港商务区正式揭幕，开启试营业。这里将汇聚上百种汽车品牌，上千台的名车，不乏劳斯莱斯、宾利、法拉利、兰博基尼、迈凯伦等顶级豪车。
据悉，这将是中国西南地区最大的二手车交易地标，也是成都最大的二手车和名车线下展销平台。在这里，不仅将颠覆人们对二手车的传统印象，而且是专门为汽车而定制的，整栋大楼集销售、收购、售后、保险等于一体。消费者可以在同一天体验选车、购车、置换、手续办理等全流程服务。
当前，成都汽车保有量超过600万辆，位居全国第一。面对如此巨大的汽车保有量，二手车市场大有可为。在这场汽车产业的发展浪潮中，双流是参与者，更是获益者。
“占地4万平方米，去年创造了85.7亿元产值。”空港产业促进中心党组成员、副主任徐礼表示，随着龙头企业的入驻，国际空港商务区核心区内限上汽车零售企业已达25家，在“亩产论英雄”的比拼中，这里是名副其实的寸土寸金之地。2024年，双流将充分挖掘二手车市场消费潜力，打造“百亿级”的汽车消费商圈。
近距离看车
成都最大的二手车交易展厅亮相
   “不久后，这里将有上百种汽车品牌，上千台二手车供消费者选择。”澳康达副总经理付敏琪表示，成都澳康达展厅以中高端及豪华品牌二手车为主，目前各类车源正在陆续集结中。传统品牌包括奔驰、宝马、保时捷、奥迪、路虎、大众、丰田等。新能源品牌有如特斯拉、理想、蔚来等。此外还有劳斯莱斯、宾利、法拉利、兰博基尼、迈凯伦等顶级豪车，消费者都可以近距离看车。
据悉，该项目建筑总面积达10万平方米，将是成都最大的二手车展销线下平台，同时是澳康达在中国西南地区布局的首座名车广场，也是其在全国布局的12个项目之一。
“从十几万到几十万、百万级座驾都有高性价比的车型选择，包括最新款、准新车、热销款等等，并且我们也配套了多渠道的线上服务平台：官网、APP、小程序，以及直播平台等，便于大家实时掌握车源动态。”付敏琪向记者介绍道。
除了展厅现场可以看到的车源，澳康达还推出了全国车源调拨服务。“目前，深圳、上海、成都澳康达的所有车源都可以互调。”付敏琪说，“比如消费者在APP上刷到了一台心仪座驾，但车辆在深圳展厅，那么就可以通过互调服务，物流到成都，购车者直接到成都澳康达就可以提车。”
坚持自营模式
售前售中售后全链条服务
“澳康达一直坚持自营模式，不做加盟店，车源都是由上百名评估师从全国严选出来，经过360项检测认证，并对车辆全面的清洗、保养、维修等整备过程，整个过程平均周期达7天左右。”付敏琪说，“车辆上市后，我们每台车都有一本车辆检测报告，将该车的维修记录、保险记录等等都一一注明，可以说将车况做到了全透明化，这也是为了让消费者选购过程中更加放心。”售后保障方面，消费者购车后，可享受七天无理由退车、一年免费保养及质量保障、24小时道路救援等售后服务保障。
针对消费者最关心的价格问题，澳康达实行的是一口价销售和公平卖收购模式，付敏琪表示：“澳康达的一口价是根据车况、里程、年款、市场行情等综合因素科学定价，确保消费者能够以最合理的价格购买到满意座驾。”
买车有合理一口价，卖车则有公平卖模式：车主卖车给澳康达，澳康达毛利不超过5%，如有超出，则多出部分的50%返赠给原车主，这就是公平卖。付敏琪说：“通过一口价和公平卖这样的机制，保障客户合理、公平的交易买卖。”
汽车集群“上新”
稳固二手车销售“领头羊”地位
“算上澳康达，我们这个片区已经有25家限上汽车零售企业。”空港产业促进中心党组成员、副主任徐礼告诉记者，作为成都最早发展的汽车零售产业片区，汽车已成为国际空港商务区一张闪亮名片。在四川省商务厅支持的2023年度四川省“蜀里安逸”消费新场景中，国际空港商务区汽车产业集群榜上有名。
徐礼提到一组数据：2023年，双流区限上汽车零售额115.6亿元，占限上企业商品零售54%；其中空港商务区汽车零售额85.7亿元，占双流区的74%。
双流区国际空港商务区汽车产业集群项目位于成都市24个产业发展重点片区之一国际空港商务区核心区域，占地约4万平方米，有奔驰等25家限上汽车零售企业、二手车领军企业澳康达、金恒德国际汽配城等，是集新车、二手车销售，汽车维修，零配件及周边产品供销，汽车文化体验、汽车金融服务等全产业链于一体的汽车品质消费集聚区。
在这份成绩单中，二手车的表现尤佳。“成都二手车销售市场中，双流至少可以占据半壁江山。随着澳康达的“上新”，这个市场份额进一步扩大。”徐礼表示，这是二手车企业经过充分的市场调研得出的判断。随着澳康达的入驻，将持续稳固双流作为成都二手车销售领域的“领头羊”地位。
消费提档升级
打造“百亿级”汽车消费商圈
除了汽车产业集群，国际空港商务区还有哪些“看家本领”？
“我们正在打造一个百亿级的时尚商圈，以汽车零售产业为特色，以奥特莱斯为引领，形成客流消费互导。”徐礼表示，双流聚焦消费提档升级需求，鼓励引导奥特莱斯扩大品牌店、首店、旗舰店引进，支持澳康达加快名优汽车品牌落地。
2024年是四川的消费促进年，成都加快打造国际消费中心城市，也是双流聚焦消费领域提档升级的一年。双流激发有潜能的消费。在汽车消费方面，进一步优化调整汽车消费结构，提升新能源汽车消费占比，充分挖掘二手车市场消费潜力，力争汽车销售零售额达130亿元。
根据双流区2024年政府工作报告，2024年双流在国际空港商务区的“任务”很明确。国际会议中心、澳康达西南中心全面开业，落地虹桥品汇等重点项目5个以上，联动提升奥特莱斯周边服务配套，园区营业收入突破200亿元。
构建“一港三区”
双流打造“成都离世界最近的商务区”
2024年，双流以做优做强“121”城市功能体系、推动“432”镇街组团发展为引领，以打造“一港三区”环港经济区为突破，强化航空制造维修业和航空现代服务业“两业融合”，推动“城市机场”向“机场城市”转型。
“依托双流国际机场，国际空港商务区被誉为‘成都离世界最近的百亿商务区’。”徐礼表示，就在澳康达“隔壁”，空港国际会议中心室内装饰装修工程预计2024年年底完工。这是成都规模第三大的会展中心。
作为“一港三区”之一，国际空港商务区是以空港服务业为核心，会议会展产业为引擎，临空生产性服务业为支撑，特色商业为配套的产业综合体，有助于推动城市有机更新、产业提档升级，实现生态价值转换。依托国际空港商务区建设航空现代服务业增长极，将支撑3年内环港经济区形成450亿元以上产业规模。
----------------------
【企业名片·澳康达集团】
该公司始创于1999年，是中国二手车领军企业。20多年深耕二手车行业，澳康达秉持“自有品牌、自建展厅、自主经营”的实体发展模式，截止目前，服务客户超30万人，单店年交易量达20000台、年营业额近100亿，客户满意度99.99%、客户复购率60%，位居行业之首。
随着品牌深厚积淀，全国布局12座澳康达名车广场的步伐也在稳步进行。目前除了深圳、上海、成都均已有在运营中的名车广场，天津澳康达也将紧随成都亮相京津冀！此外，佛山澳康达也已如火如荼开工建设中。武汉、东莞、郑州、南京、杭州、厦门、长沙等城市的澳康达名车广场也将陆续开建，5年12座名车广场建成后，将实现年交易额千亿规模的目标。
澳康达作为中国二手车经销商分会会长单位，连续10年荣获“中国二手车经销商百强企业第一名”，荣获“中国服务业500强”“中国二手车行业领军企业”“企业标准领跑者”等荣誉，在深圳建立的澳康达名车广场更是创下吉尼斯纪录全球最大二手车交易展厅。澳康达商标被认定为“中国驰名品牌”和“广东省著名商标”。


