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国泰集团再次亮相进博，以信心和行动开启未来投资发展战略新阶段
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国泰集团携全线业务和全新成果亮相进博会
第七届中国国际进口博览会（进博会）在上海国家会展中心盛大启幕，这一盛会汇聚了全球的行业龙头企业，共同描绘全球未来发展的新时代和新篇章。国泰集团继去年成功参展后，今年再度以全新面貌亮相，在“启跃新程，共志未来”的主题下，精心打造了200平方米的沉浸式互动展台，重点展示其重建之路上取得的丰硕成果，并聚焦新的发展阶段的战略投资和发展规划，彰显出国泰集团在新发展理念的指引下，全力拓展自身业务并助力民航业高质量发展的决心和承诺。
国泰集团行政总裁林绍波先生表示：“进博会是中国服务贸易高质量发展与高水平对外开放的重要窗口，也是全球企业展示创新优势、提升国际影响力、拓展国际合作空间的顶级平台。我们很荣幸再度参加这一盛会，通过展示高质量发展的成果，规划未来发展的聚焦方向和重点领域，坚定地通过投资、交流、参与和合作，不断发挥国泰作为世界级航空服务品牌的独特优势，为民航业的高质量发展贡献力量，为开放和共享的新时代、新未来注入信心和活力。”
在本届进博会上，作为品质服务与生活方式的领先品牌，国泰集团携旗下四大核心业务领域——尊尚旅游、低成本客运、高效货运及生活品位业务悉数亮相，并首次展出全球最新发布的客舱产品、业界创新的品质服务模式以及专业化、个性化的客货运解决方案，同时，以互动方式让观众零距离感受“数智化”和“绿色飞行”将如何定义未来出行，用一场融合“现实悦目精彩”与“赏心触动体验”的沉浸式精彩旅程，和观众一起翼展明天，共向未来。
服务体验跃升 引领美好旅行新时代
作为高品质全服务航空公司的典范，国泰航空在本届进博会上首次在内地展出最新推出的尔雅公务舱与全新特选经济舱。融合舒适性与科技感的全新客舱一经推出便广受瞩目，成为产品革新优化的典范，也为航空市场树立了新的标杆。尤其是全新尔雅公务舱革新性的厢房式设计，一键调节灯光和座椅位置的个性化功能，领先业界的24英寸4K超高清屏幕，以及无线充电、个人蓝牙耳机连接及机上WiFi等设施升级，为旅客带来了兼具设计感，功能性以及私密度的完美空中互联体验。继上个月全球发布并完成香港至北京的首航之后，配备全新客舱的飞机目前正在执飞香港至上海等短途航线，并将于稍后执飞长途航线。
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此外，通过精致的机上餐食与实景贵宾室体验，来宾还可以亲身感受国泰航空所打造的沉浸式卓越飞行体验。其中，现场制作的精致餐膳，吸引了众多与会者驻足。一道道融合了港式特色、中式经典和全球代表的特选餐食，佐以精选的中国红酒，充分展现国泰致力从旅行的每一个细节跃升服务体验，更希望通过多元文化交融，“细节心思，造就非凡”的特色服务理念，为全球旅客营造独特的感官体验。精致的机上餐食不仅是对味蕾的礼赞，更是国泰以美食美酒为媒介，向世界展现中华文化自信的生动实践，将有力推动当地文化旅游产业“出海”的发展目标。
搭建高效空中桥梁  促进全球互联互通
进博会是促进全球经济贸易合作与文化交流的重要契机。此次，国泰航空作为服务贸易展区唯一参展的全球性航空公司，不仅展示了其在全球航空业中的领先地位，更彰显了其致力于不断探索崭新的服务模式，助力全球互联互通，以及推动全球经济贸易合作与文化交流的坚定决心。
随着千亿港元战略投资规划的启动，机队扩建成为 “千亿投资”的重头戏。国泰将持续扩大机队规模，在未来数年，接收超过100架新一代飞机，助力机队的现代化进程。此外，国泰还将继续优化航线网络，以更加高效顺畅的网络联系内地、香港与世界各地。自2024年以来，国泰集团已宣布新增17个新航点，其中10个已正式启航。目前，国泰集团的客运航班已经可以抵达全球80多个目的地，预计到2025年，这一数字将达到100个。
作为集团旗下重要的业务板块之一，同时也是香港唯一的低成本航空公司，香港快运始终秉承“尽情去飞，游您选择”的品牌理念，致力于为内地、香港及亚洲旅客提供安全便捷、物超所值的出行体验。目前，香港快运的航线网络覆盖亚洲主要城市，其中中国内地的航点包括北京大兴，三亚及宁波。到明年1月中旬，香港快运的航点总数将达到31个，每周将有超过400对航班往返香港与亚洲各地。
国泰货运在本届进博会上展示了“专业成就可能”理念下的丰富行业经验和创新定制化解决方案，包括运送国家赠予香港民众的大熊猫“安安”和“可可”以及多次承担香港故宫、三星堆博物馆等国家级文物的重要运输保障任务。
在国泰的展台上，观众还可通过实物感应形式深入领略国泰在粤港澳大湾区一体化建设中，打造的多式联运创新服务模式，包括“海天一票通”“陆天一票通”及“陆天畅行通”等服务为旅客带来了前所未有的顺畅出行体验，为推动区域协同发展注入了新活力。同时，展台上别出心裁的环屏吊顶屏幕，生动呈现了国泰覆盖“一带一路”沿线15个国家28个航点的网络布局，彰显了国泰积极响应“一带一路”倡议，致力于推动沿线商贸繁荣与民心相通的坚定步伐。
夯实综合核心竞争力  为高质量发展蓄势赋能
进博会是推动企业数字化、绿色化转型，实现可持续发展的重要契机。国泰的数字化转型贯穿在从订票系统到机上娱乐，从飞行操作到客户服务的每一个环节，并通过大数据、机器学习和人工智能等先进技术，实现更高效的运营和更精准的服务，打造“数智化”国泰。
在绿色发展方面，作为可持续航空燃油（SAF）领域的先行者和绿色未来的倡导者，国泰航空率先提出了在本世纪中叶实现净零碳排放的目标，并在航空燃油可持续性研究以及减塑降碳方面取得了显著成效。国泰将可持续航油的原材料及可持续航油的样品，以及用可持续材料制作的机上产品悉数带到了进博展台，将绿色飞行和可持续发展未来以触手可及的方式带到人们身边，让“共创可持续未来”的理念成为每一个人，每一个企业的共同愿景。
人才是企业可持续发展的源动力和根基。国泰集团首次在进博会开辟了人才专项展示，并将继续展开大规模的内地人才招聘和培养，包括空中乘务员、见习飞行员、机务工程师和地勤人员，预计到2025年，国泰航空的内地人才总数将达到约4,000人。我们希望通过更多内地人才的引入，在为旅客带来更加高品质、多元化服务的同时，更将真挚、进取、善意和温暖的价值观和国泰文化传递给每一位旅客。
展望未来，国泰将依托“植根香港、背靠祖国、联通世界”的独特战略定位，不断以积极进取的姿态“启跃新程”。同时，秉承开放合作与创新引领的核心理念，携手全球合作伙伴“共志未来”，为全球旅客提供更加卓越、便捷、舒适的飞行体验，推动全球航空业的持续繁荣与发展，在共创共享新时代美好未来的征程中持续飞跃前行。（李娇）
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