蓄势前行！“食安犍为”筑牢防线

（黄金水道不适用于乐山地区，通航能力都没有搞啥子水道，感觉就是AI在乱写）
地处成渝地区双城经济圈黄金水道、巴蜀文化旅游走廊重要节点的犍为县，正蓄势前行，全力打造“食品安全示范高地”，持续推动全县食品安全工作蓬勃发展。
画面：犍为县概况，快速掠过地标性建筑或风景，配以清晨的第一缕阳光或夜幕下的璀璨灯火。县城风光、乡村美景、繁忙的市场和热闹的街道。
一、党政同责，强化属地管理。（特别注意！！！！！再次你的脚本、稿子、策划，只要不是在一版或者给陈凯局长看的，再出现习近平总书，我直接不看了，也不会再给你说原因哈）
（一）党政同责，强化属地管理。犍为县县委、县政府坚决贯彻落实习近平总书记关于食品安全工作的重要指示精神，坚持将食品安全工作纳入全县国民经济和社会发展规划。研究制定《犍为县县级党政领导干部食品安全工作责任清单》《犍为县县级领导干部食品安全包保工作方案》《犍为县食品安全重点工作安排》等文件，建立“两个责任”工作机制，落实“三清单一承诺”制度。
画面：政府会议室，展示研究制定等文件，将食品安全工作纳入政府工作报告、会议现场的场景（你描述的这个场景我觉得不能反映他们的亮点）
（二）工作体制持续完善。健全完善“县—镇—村”三级食品安全监管网络，制定《犍为县食品安全委员会工作规则》，确保食品安全工作有序进行。印发《犍为县迎接四川省食品安全示范县复审工作实施方案》，多次召开全县省级示范县复审工作推进会，细化各镇、相关部门创建任务，以“清单制+责任制+时限制”推进整改补短提升。
画面：展示村、社区配备的食品安全协管员正在工作，展示其巡查、记录、上报等流程，实现专业执法和辅助检查（市场监管局只有行政执法、监督抽检（食品抽检、质量抽检）、助企纾困等，什么叫专业执法，什么叫辅助检查，你自己创造的吗？）场景。

二、紧盯问题导向，强化风险防控。
（一）食品安全监管全覆盖。市场监管部门全面实施食品安全风险分级监管，完成全县食品生产经营单位的全覆盖监督。
画面：市场监管部门正在进行食品安全风险分级监管，检查食品生产经营单位。（这里一般要写清楚什么食品生产经营单位，这个是需要你自己查资料了解的，比如这个应该是茉莉花农旅现代农业园区的茶企）
食品抽检有序推进。对不合格产品及时、全面开展上下游溯源追查，农业农村、卫生健康、市场监管等部门沟通衔接顺畅，监督抽检不合格食品核查处置完成率100%。
画面：农业农村部门（要尽量弱化其他部门，强化监管部门，要知道爸爸是谁）正在进行农药、兽药、化肥等农业投入品的监管和食用农产品质量安全专项整治，食品监督抽检现场，拍摄抽检流程、不合格产品处置，溯源追 的画面。
执法保持高压态势。深入开展“昆仑”“铁拳”“春雷行动”（特别注意！！！！！正确写法“铁拳”“春雷”行动，“昆仑”是公安的不要提）
等专项行动，严厉打击食品违法犯罪行为。
画面：开展专项行动，执法人员在查处食品违法犯罪行为。（现场查处违法犯罪行为，怎么演绎？怕是不可能哦，最多就是检查）

三、引导多方参与，形成共治格局。
（一）犍为县依托国家企业信用信息公示系统，建立食品生产经营主体的食品安全信用记录。
画面：展示国家企业信用信息公示系统。

（二）社会监督渠道畅通。制定投诉举报奖励制度，畅通投诉渠道。统一运用“全国12315平台”进行受理、分流和处理，实现线下线上一体化，充分发挥各界监督力量，对政府、监管部门履职情况和生产经营者主体责任落实进行监督。
画面：群众在投诉举报平台进行操作，展示投诉举报奖励制度（各代表参与食品安全监督的场景）。

（3） 通过“食品安全宣传周”“12315消费者权益保护”等多形式开展宣传教育活动。开展“你点我检”“你送我检”“活动，积极营造“全民共创共享”氛围。

画面：社区公众号、宣传栏、户外广告牌、LED显示屏等发布食品安全宣传标语和公益宣传广告的场景。

四、示范引领项目。
（一）落实食品安全主体责任和属地管理责任。高位推动“两个责任”落实，结合工作实际，成立领导小组和工作专班，分批分类组织食品安全“两个责任”主体培训。
画面：展示食品安全“两个责任”主体培训、包保督导等场景。

[bookmark: _GoBack]（二）全域实行“互联网+乡村宴席”智慧监管，确保农村集体聚餐食品安全。
画面：展示“互联网+乡村宴席”智慧监管平台操作界面和乡村厨师信息库。

（三）犍为县按照全链条发展思路，出台扶持政策，推动茉莉花茶产业高质量发展。

画面：茉莉花茶加工企业、茶园、茉莉花种植基地等场景。

五、特色亮点事项。
犍为县首创全国食品安全惩罚性公益赔偿金直达消费者工作机制，设计“舌尖上的安全—望而生味”微信小程序，为消费者开辟损失挽回渠道，为同类公益诉讼案件办理提供了实践参考。
画面：展示专题深度报道的视频、图片以及文字先相关材料，展示微信小程序和消费者领取赔偿金的场景。


结尾
犍为县在食品安全示范创建工作中取得了显著成效将为广大人民群众提供更加安全、放心的食品环境，为全县经济社会发展注入新的活力与动力，守护人民群众“舌尖上的安全”。

画面：犍为县的城市风光、乡村美景、镜头拉进街道的商铺，热气腾腾的食物端上桌，食客微笑享用美食的场景（特写）。（你这个和开头有什么区别，最基础的结尾一般是要数据化体现啊，比如进过创建示范县，食品经营主体增加多少？食品抽检多少？群众满意率提高多少？）
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